

60.008/

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. december 31. s z o m b a t

bb 1. magyar filmek külföldi sikerei - a hungarofilm igazgatójának nyilatkozata

mir/kné/pg bc hgy

1977. december 31.

az elmúlt esztendő ismét jelentős nemzetközi sikereket hozott a magyar film számára. - hogyan értékelik a filmszakma vezetői filmjeink nemzetközi rangját a külföldi közönség, a filmforgalmazási cégek és televíziós társaságok érdeklődését az 1977. évi fesztiválsikerek tükrében - erről kérdezte dósai istván, a hungarofilm igazgatóját az mti munkatársa.

- az év során filmjeink 69 nemzetközi fesztiválon vettek részt, amelyek közül csaknem minden harmadikról értékes díjakat, okleveleket hoztak haza. közöttük olyan rangos fesztiváldíjak jelzik a magyar filmek nemzetközi elismerését, mint a moszkvai fesztivál első fődíja, amellyel fábrizoltán „ az ötödik pecsét, „ című alkotását tüntették ki, és a cannesi fesztivál rövidfilmes nagydíja, amelyet jankovics marcell „küzdők, „ című műve nyert el. külön említést érdemel, hogy rövidfilmjeink ebben az évben a szokásosnál is több, szám szerint 18 különböző fesztiváldíjat és oklevelet nyertek.  
/folyt. köv. ?/

-1-

bb 1./ magyar filmek...folyt/pg

- filmjeinknek - külföldön - változatlanul elsősorban a szocialista országokban van állandó közönségük. s ha nem is minden szocialista ország veszi át minden filmünket, a legjelentősebbeket általában kivétel nélkül bemutatják. sokkal nehezebb filmjeink bemutatása a tőkés országokban, ahol alkotásainknak a nagy film-monopóliumok konkurrenciájával és az általuk kialakított közönségizléssel kell megküzdeniük. olyan típusú alkotásokat, mint a mi filmjeink - vagy például a svéd, a japán és a brazil filmek - széleskörű moziforgalmazásra a tőkés országok csak a legkritikább esetben vesznek át. a televízió jóvoltából azonban a tőkés országokban még így is lényegesen több néző ismeri meg filmjeinket, mint korábban.

- a nehézségek ellenére az elmúlt évben a világ félszáz országa közöttük 10 szocialista ország vásárolt tőlünk filmeket. a távolabbi szocialista országok közül elsősorban vietnamban és kubában ismertebbek jelentős számban filmjeink. a fejlett tőkés országok közül leggyakrabban a francia art-mozikban, filmklubokban és a francia televízióban szerepelnek a magyar filmek, s viszonylag gyakran láthatók az nszk két nagy televízióadójának műsorán is. ezen kívül franciaországban és görögországban, továbbá svájcban, olaszországban és görögországban kerülnek nagyobb számban közönség elé filmjeink és újabban - a politikai változások eredményeként - viszonylag sok magyar filmet mutatnak be portugáliában és spanyolországban is. a spanyolok például tavaly hét magyar játékfilmet vettek meg.

a harmadik világ országaiban is elsősorban a politikai fejleményektől függ, hogy filmjeink közönség elé kerülnek-e vagy sem. az elmúlt évben például angolában tüzték műsorra, jövőre pedig mozambikban mutatnak be több értékes magyar filmet.  
/folyt. köv./

-2-

bb 1./ magyar filmek...2.folyt/pg

Legszélesebb a közönségsikere - a televízióadások jóvoltából - rajzfilmjeinknek, rajzfilm-sorozatainknak. a népszerű gusztáv sorozatot például a világ csaknem minden országában sugározták már a televíziós állomások. a peti kalandjai című rajzfilmsorozatból csak az elmúlt évben a görög televízió 33, a ciprusi és a kuvaiti 26-26 az angol bbc pedig 13 epizódot vásárolt meg, s legalább ilyen népszerű a kockásfülü nyul című mesesorozat is. ugyanakkor állandóan keressük filmjeink nemzetközi terjesztésének újabb, hatékonyabb formáit is. a közelmúltban például budapesten a francia nyelvű országok televíziós szerkesztői válogattak filmeket otthoni sugárzásra. valamennyien vettek filmet és tévéjátékot is, és ezek bemutatása a francia, a belga, a kanadai és a svájci televízióban sok-sok millió nézőt jelent. ötvenszer-százszor többet, mintha ugyanott a mozik műsorára kerülne. ilyen akcióra jövőre is sor kerül - fejezte be nyilatkozatát a hungarofilm igazgatója./mti/

.-.

bb 2. hétfőn Lottó jutalomSOROLÁS 1290 nyereménnyel

i/kf/gg/ie/pg la

1977. december 31.

1978 első Lottóhuzását, a decemberi jutalomSOROLÁST hétfőn a népstadion sajtótermében rendezik a sportfogadási és Lottó igazgatóság.

a huzáson a 49. játékhet szelvényei között összesen 1290 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: 3 zsiguli és 1 trabant személygépkocsi.

az igazgatóság közzétette az új év első hónapjának sorsolási naptárát. eszerint - a jutalomSOROLÁSON kívül - január 6-án csepelen, 13-án újpesten, 20-án a VIII. kerületi Gutenberg művelődési házban, 27-én pedig Kőbányán húzzák a Lottó 1-4. heti nyerőszámaikat./mti/

.-.  
-3-

bb 3. kócsagok és gémekek „szilvesztereznek”, a sumonyi tavon  
i/ká/pg hgy 1977. december 31.

dél-dunántul legnagyobb halastaván, sumonyban, a vonuló madarak nagy csoportjai „szilvesztereznek”, rendszertanilag a szokatlanul enyhe idő azonban sokat itt marasztalt közülük. az ornitológusok tucatnyi érdekesebb madárfaj több-kevesebb példányát figyelték meg a sumonyi vizeken, így például nagykócsagokat, szürkegémeket, egerészölyveket. hozzávetőlegesen ötezer tőkés réce is tartózkodik a dél-dunántuli „át szállóhelyen”, ezek a madarak északról vonulnak dél felé, s mint mindig, most is megpihentek a sumonyi tavon. a szárnyas vendégek nem éheznek: a jégtől mentes tavakban halat, a hótakaró nélküli szántóföldeken pedig mezei pockokat találnak. a vonuló madarak ilyen kései és ilyen nagy számú magyarországi teletelése ornitológiai érdekességnek számít.

-.-

bb 5. január 3-án nyereménybetétkönyv-sorsolás

i/kf/tr/ie/pg la 1977. december 31./mti/

az országos takarékpénztár január 3-án kedden délután budapesten rendezte a nyereménybetétkönyvek 1977. negyedik negyedévi sorsolását és 1977. évi főszorsolását. a két nuzáson az 1977. december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban lévő betétkönyvek vesznek részt.

a sorsolás eredményét január 4-én teszik közzé. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók vagy posta hivatal január 18-tól fizeti ki./mti/

-.-

bb 7. étkezési turó alufóliában

tó/ká/pg hgy 1977. december 31./mti/

a zala megyei tejipari vállalat nagykanizsai telephelyén már próbálják az automatizált csomagoló gépsort, amelynek végleges üzembehelyezésével korszerű alufólia csomagolásba kerül az étkezési turó. eddig papírt használtak erre a célra. az alufólia amellett, hogy esztétikusabb, nem nedvesedik át, nem hullik szét az áru. naponta 26 mázsa turóból készítenek majd negyedkilós fóliázott csomagokat. a megye élelmiszerüzleteiben január közepétől árusítják az új csomagolású turót.  
/mti/

-4-

bb 4. orvosi rendelő, uszoda és sportcsarnok - négy kerület tervteljesítéséről

i bp dg bh la

1977. december 31.

mit sikerült megvalósítani az 1977-es tervekben? - erre kért választ az mti munkatársa négy kerület tanácsának vezetőitől.

- öt millió forintért új orvosi rendelőt építettünk a vízi városban - mondja Takács István, a II. kerületi tanács elnöke. - több mint 13 és fél milliót költöttünk ut- és járdaépítésre. a Bem téren átadtuk kerületünk második öregek napközi otthonát, ki- alakítására, berendezésére, 950 ezer forintot költöttünk. gyermekeink a csévi és a csalán ut sarkán új játszótérrel, a török- városi uton új 100 személyes óvodát és 60 személyes bölcsődét kaptak. ugyancsak a fiatalok élvezik majd a szerén uti aszfaltozott körülményekkel kispályát, amelyhez tanácsunk fél milliót adott s jelentős értékű társadalmi munkával segített a lakosság is. a kerületet gazdagítja az a három új abc-áruház, amely a vöröshad- sereg utján, a pusztaszeri uton és a pasaréti téren nyílt meg.

Legjelentősebb saját erőből megvalósított beruházásunk az óbudai barátság parkban lévő napközis táborunk nyitott uszodája a hozzá tartozó öltözőépülettel, a vízmelegítővel és forgató berendezéssel - mondja Kurilla József, a III. kerületi tanács elnök- helyettese. az 50 személyes öltöző a napozóterasz tetején van. mindez a tanácsnak 6 milliójába van, kerületünk lakói, üze- meink dolgozói pedig 14 ezer óra társadalmi munkával segítettek. elkészült egy 100 kisgyermeknek otthont adó óvoda Csillaghegyen, a Hunyadi utcában. az „Együzem - egy intézmény”, mozgalomnak köszönhetően iskolai, óvodai sportudvarok, szemléltetőeszközök, stb. készültek, értékük két és fél millió forint. a gép és fel- vonószerelő vállalat dolgozói a Csillaghegyi, Rádi Mátyás utcai kiegészítő iskola többszörösen sérült gyerekeinek liftet készítettek társadalmi munkában. két kondicionáló terem a kisér- leti lakótelepen, egy 20 szobás kisz és munkásor-továbbképző és pihenő a Balaton-sóstói úttörőtáborunkban - ez is 1977 eredménye.

- eredetileg 1977-re 67 és fél millió forint volt a fej- lesztési alapunk, üzemünk támogatásával azonban ez az összeg 84 és fél millióra nőtt, - kezdi eredményeik ismertetését Rozsnyai Béla, a XX. kerület tanács elnökhelyettese. - /folyt. köv./

- 5 -

bb 4. /orvosi rendelő.... folyt./ bh

- harminc kilométer járdát és 17 kilométer utat építettünk, a járdából 11 kilométernyit kerületünk lakói társadalmi munkájának köszönhetünk. a kisz, a hmf bizottság, valamint a szocialista brigádok összefogása olyan mértékű volt, amilyenre még itt nem volt példa.

kiépült orbánhegy közvilágítása. a mártírok utja 47. szám alatt épült tornacsarnok és a 4 napközlotthonos tanterem 23 millió forintot ér. a városközpontban az idén adtuk át a 4 munkanelyes új orvosi rendelőt. gyermekorvosi rendelőt kapott a vécses utcai kisz lakótelep.

- legnagyobb s lényegében egyetlen idej beruházásunk az 1.800 négyzetméteres sportcsarnok, amely alebontott téglagyár helyén épült fel - mondja ambrus jános, a xviii. kerületi tanács elnöke. - ez a kerület központjában tervezett kulturcentrum első elkészült létesítménye. értékét külön növeli, hogy építésében igen nagy lelkesedéssel vettek részt a kerület lakói. a munka 80 százaléka társadalmi munkában készült el./mti/

.-

bb 6. egy év alatt másfélszáz pincét „gyógykezelték”, pécsett

nan ká bh hgy

1977. december 31.

pécsett az idén másfélszáz veszélyes pincét tettek ártalmatlanná azzal, hogy vagy betömték a földalatti üregeket, vagy ahol érdemes volt, megerősítették falait. több mint husz vállalat, intézmény fogott össze, hogy a mecsekaljai várost természeti csapásként sújtó pincegondok enyhüljenek, a kéretlen örökség ne veszélyeztesse a történelmi belváros életét. a kormány anyagi támogatásának és a példás együttműködésnek köszönhető, hogy idén meggyorsult ez a munka. nemcsak a tervezett százmillió forintos programot teljesítették, de pótolták a korábbi esztendő elmaradását is. kiugró munkasikerrel dolgoztak a bányászati aknamélyítő vállalat brigádjai, amelyeknek különösen nagy gyakorlatuk van a földalatti üregek „gyógykezelésében,,.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 6. /egy év alatt .... folyt./ bh

öszeállították pécs jövő évi „pinceprogramját,, ami 136 millió forint értékű és sokféle tennivalót tartalmaz: üregkutatást, tervezést, építés-földtani térképezést. a legnagyobb összeget, 92 milliót, ismét a pincék megerősítésére, vagy felszámolására fordítják./mti/

.-

bb 8. film vas megyéről

szel ká bh hgy

1977. december 31.

film készül vas megyéről, hazánk e szép, műemlékekben gazdag, két országgal határos nyugati vidékéről. a magyar józsef rendező irányításával forgatják a 28 perces, színes filmet, amely bemutatja majd a megye gyorsan fejlődő iparát, szerkezeti átalakulását, új iparágak meghonosodását, képet ad a mezőgazdaság korszerűsödéséről. 3 nemzetiségű megye kulturájja is helyet kap a filmszalagon. a nézők láthatják a megye híres műemlékeit, szombathely 2000 éves őskének, savaria-nak romjait, a megye természeti kincseit. filmszalagra kerül az őrség, a megye jellegzetes tájegysége és kőszeg, az ország műemlékekben 5. leggazdagabb települése./mti/

.-

- 7 -

bb 9 . felemelik a nyeresébetétkönyv-sorsolás nyereségeit  
- újabb hitelkedvezmény a fiataloknak

i kf/gg um ie la

1977. december 31.

a pénzügyminiszter január elsején hatályba lépő rendelete értelmében azok a betétesek, akik nyeresébetétkönyvben gyűjtik pénzüket, a negyedévenkénti sorsolásokon nagyobb nyereségekben részesülhetnek. a rendelet ugyanis úgy intézkedik, hogy a nyereséösszeg megállapításának alapjául szolgáló átlagbetét felső összege az eddigi 10 000 forint helyett 50 000 forint. a negyedévenkénti sorsolásokon a legnagyobb nyeresemény, minden ezer betétkönyv közül egyre, az eddigi 200 helyett 250 százalék. korábban tehát a legmagasabb 10 000 forint betét után legfeljebb 20 000 forintot sorsoltak, s a nyeresényilleték levonása után 16 000 forintot fizettek ki. ezentúl a legnagyobb, 50 000 forint összegű átlagbetéttel szerencsés esetben 125 000 forint nyerhető, s az illeték levonásával 100 000 forint vonható fel. a „főnyereseményeken, kívül minden ezer forgalomban lévő betétkönyv között két 100 százalékos, öt 50 százalékos és tizenkét 25 százalékos nyeresényt sorsolnak ki.

a nyeresény megállapításának alapja változatlanul a nyeresénytakarékbetétkönyvben elhelyezett, a sorsolást megelőző negyedévi átlagbetét összege, legfeljebb azonban 50 000 forint. a nyeresénybetétkönyv sorsoláson továbbra is mindazok a betétkönyvek vesznek részt, amelyeket a tárgyidőszak utolsóelőtti napjáig váltottak.

ugyancsak január elsején lép hatályba az a pénzügyminiszteri rendelet, amely - az állami ifjúsági bizottság határozata alapján - az ifjúsági takarékbetéteseknek, valamint a fiatal házásoknak további hitelkedvezményeket nyújt. a rendelkezés szerint ugyanis az ifjúsági takarékbetétesek az öt év alatt összegyűjtött betéthez járó külön kölcsönt nemcsak új lakás építéséhez vagy vásárlásához, hanem a magántulajdonban lévő üresen álló családi ház, valamint az állami tulajdonban álló házingatlanok lakásvásárlásaihoz is megkaphatják. ezzel jelentősen bővül a külön kölcsön lakásra való felhasználási lehetősége. a miniszter egyidejűleg úgy rendelkezett, hogy az ifjúsági betétesek az ötéves takarékosági időszakot követően nem csupán a betét felvételétől számított egy éven, hanem két éven belül is jogosultak a külön kölcsön felvételére.

/folyt.köv./

- 8 -

8.45/um

*H. 10/10*

bb 9./felemelik ...folyt./um

a fiatal házásoknak nyújtott hitelkedvezmények is bővülnek. a miniszter eltörölte azt a korábbi kikötést, amely szerint csak azok a házások vehetik igénybe ezt a kölcsönt, akiknek együttes jövedelme a 6000 forintot nem haladja meg, és a házasságkötés óta nem telt el öt esztendő.

a felvehető kölcsön összege változatlan, kamatát azonban a rendelet az eddigi 9 százalékról 8 százalékra csökkentette. még egy további kedvezmény, hogy a fiatal házásoktól a kölcsön igénybevételekor nem követelik meg az eddigi 10 százalékos előtörlesztést. /mti/

-.-

bb 10. megkészszerzi termelését a mom zalaegerszegi gyára

tóa/um ká hgy

1977. december 31.

üzembehelyezése utáni 5. évben 1978-ban megkészszerzi termelését a mom zalaegerszegi gyára: az előállított műszerek értéke meghaladja a 200 millió forintot. jelentősen növekszik a számítógépek periférikus egységeinek gyártása. 60 százalékkal több lyukkártya és szalagolvasó, valamint lyukasztóberendezést és 40 százalékkal több, a finomoptikai termékcsaládhoz tartozó geodéziai műszert készítenek. /mti/

-.-

bb 11. új vállalat zalaegerszegen a családi házak, otp és szövetkezeti lakások karbantartására

tóa/um ká hgy

1977. december 31.

1978. január elsejével megyei feladatokat ellátó - lakáskarbantartó és építőipari szolgáltató vállalat - kezd meg működését zalaegerszegen. a vállalat a megyei tanács vb irányításával működik, s alapvető feladata lesz a családi házak, otp és szövetkezeti lakások karbantartása, felújítása, javítása. mind- eddig ezekre a szolgáltatásokra egyetlen építőipari szervezet sem vállalkozott, a kevés számú kisiparos pedig nem győzte a munkát. az újonnan létrehozott vállalat feladatkörébe tartozik majd a falusi közintézményhálózat karbantartása is. /mti/

-.-

- 9 -

7.50/um

*H. 10/10*

bb 12. kitüntetés

fe um ká

1977. december 31.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa palotai károlynak, a szot társadalombiztosítási főigazgatóság helyettes vezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes munkássága elismerésül a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést gáspár sándor, a politikai bizottság tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára adta át. /mti/

--

bb 13. szilveszteri vendéggárás a balatonnál és a bakony vidékén

szá/um kez

1977. december 31.

telt ház volt szilveszterkor a bakonyi turistaszállókban és megélénkült a forgalom a balaton vidékén is. keszthelyre, hévízre nagy számban érkeztek bécsből és a közeli osztrák városokból. balatonfüreden ismét megélénkült az érdeklődés a fizető vendéglátó szolgálat iránt. a város egyetlen nyitvatartó szállodája kicsinek bizonyult a szilveszteri forgalomhoz. balatonalmádiban a nyári egységek közül erre az alkalomra ismét megnyitották az aurora szálló 400 személyes éttermét.

a balaton nagyobb településein és a bakony idegenforgalmi helyein az éttermek, csárdák és a bárók vidám szilveszteri szórakoztatásra és jó vendéglátásra készültek fel. /mti/

--

bb 14. kedvezményes vásár nagycsaládosoknak

hód/um kz

1977. december 31.

szombaton sikerrel zárult a nyíregyházi kelet áruház két héttig tartó kedvezményes karácsonyi vásárlási akciója, amelynek keretében a megyében élő 3 vagy ennél több gyermekes nagycsaládok 3000 illetve 4000 forint értékig bármilyen áruhoz 30 százalékkal olcsóbban juthattak hozzá. a lehetőségekkel sokan éltek: a kedvezményes utalványokra egymillió kétszáz ezer forint értékű árut vásároltak az áruház különböző osztályain és ez összesen 360 000 forint megtakarítást jelentett az akcióban résztvevő nagycsaládosoknak. /mti/

--

10.15/um

- 10 -

H. M. 10

bb 15. jobb szén, több villamosenergia - telteljesítették éves tervüket a visontai bányászok és energetikusok

kov/um kz

1977. december 31.

kimagasló termelési eredményekkel zárta az évet visonta két ipari óriása. a thorez külfejtéses bányüzem dolgozói az idén összesen hatmillió hétszázhetven ezer tonna szenet termeltek, s ezzel háromszáz ezer tonnával telteljesítették 1977. évi tervüket. havonta átlagosan jóval több mint félmillió tonna fűtőanyagot szállítottak el a bányából, s ez a magyar szénbányászat történetében példa nélkül álló, mint ahogy az egész évben elért széntermelési eredmény is rekordja a magyar szénbányászatnak. ilyen nagy mennyiségű szenet ugyanis eddig még sem visontán, sem máshol az országban nem termeltek egy év alatt. a sikerekhez tartozik, hogy a jobb munkaszervezés eredményeként a tervezettnél átlagosan tíz kalóriával magasabb fűtőértékű szenet adtak át rendszeresen a szomszédos gagarin hőerőmű részére és ez a minőségi többlet mintegy 50 ezer tonna fűtőanyagot pótolta az év során.

a visontai bányászok a szénmezőt fedő meddő eltakarításában is fokozták teljesítményüket. egész évben több mint 42 millió köbméter földet távolítottak el a szén terheiből, amelyből valószínűleg hegyeket formáltak a szénmező peremén. a meddő letakarítás előrehaladásának azért van nagy jelentősége, mert a földmunkák esetleges akadályoztatása esetén is zavartalanul dolgozhatnak a szénrétegben a fejtőgépek és a szállító berendezések a legkeményebb téli időszakban is.

a thorez bányüzem és a szomszédos gagarin hőerőmű szoros együttműködése tette lehetővé, hogy a bányából felszínre hozott fűtőanyagot az erőmű rendszeresen fogadni tudta, ugyanakkor kölcsönösen alkalmazkodtak egymás igényeihez.

a példás együttműködés eredményeként a gagarin hőerőmű dolgozói is telteljesítették idei villamosenergia termelési programjukat: terven felül mintegy hatvan millió kilowattóra villamosenergiát fejlesztettek. ez a mennyiség egy harmincezer lakosú város egész évi villamosenergia szükségletének kielégítésére elegendő.

/folyt.köv./

- 11 -

10.30/um

H. M. 10

bb 15. /jobb szén,...folyt./um

a jól szervezett fűtőanyagellátás azt is lehetővé tette, hogy a gagarin hőerőmű a helyszínen termelt olcsó lignit tüzelésének fokozásával csaknem felére csökkentette az importból származó drága tüzelőolaj felhasználását, amely végülis több mint egymillió dollár megtakarítást jelent. /mti/

-. -

bb 16. üdvözlő távirat

fe um ká

1977. december 31.

a palesztin forradalom 13. évfordulója alkalmából a magyar szolidaritási bizottság táviratban üdvözölte a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságát, a palesztin arab népet. a távirat hangsúlyozza: népünk, a világ haladó közvéleményével együtt hangoztatja, hogy a közel-keleti válságot politikai eszközökkel, minden érdekelt fél bevonásával átfogóan kell rendezni. követeli, hogy vissza kell vonni az izraeli csapatokat az 1967-ben megszállt valamennyi arab területről, biztosítani kell a palesztin arab nép törvényes nemzeti jogait, beleértve az önálló palesztin állam alapításának jogát is, és garantálni kell a térség valamennyi államának függetlenségét és biztonságát. /mti/

-. -

bb 17. halálos közlekedési balesetek

fe um ká

1977. december 31.

ferencszállás község belterületén a közuton egy autóbusz elgázolta bajusz andrás 69 éves nyugdíjas, ferencszállási lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: az elhalt féktávolságon belül az autóbusz elé lépett.

vecsés külterületén a közuton laczkó jános 48 éves fűtő, gyáli lakos oldalkocsis motorkerékpárjával a sikos uton megcsuszott, egy fának ütközött és a helyszínen meghalt.

bajánsenye község belterületén a közuton pintér vendel 47 éves vízvezetékszerelő, helybeli lakos motorkerékpárjával felborult és a helyszínen meghalt. /mti/

10.55/um

- 12 -

H. M. 11

embargo 12 óráig!

bb 18. az országgyűlésről félidőben - tizenegy ülészak 20 ülésén 13 törvény - több mint 200 téma a bizottságok napirendjén

i ma/mm um bc ká

1977. december 31.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

a választási ciklus feléhez érkezett a magyar törvényhozói testület az országgyűlés, hiszen a „tisztelt ház”, 352 képviselőjét 1975 júniusában választották meg, s a mandátuma 1980 nyarán jár le. a két és fél évvel ezelőtt öt évre megválasztott országgyűlés munkáját nagy horderejű törvényalkotások, gazdasági és társadalompolitikai döntések jellemezték. a képviselők jól gazdálkodtak az alkotmányban előírt jogaikkal. az országgyűlés hatékonyan megvitatta a kormányprogramokat, a kormány beszámolóit. élt állami ellenőrző és irányító szerepével, a költségvetések, a zárszámadások, a miniszteri és az államtitkári beszámolók napirendre tűzésével. a megélénkült parlamenti munkában tükröződött az állami életben és a szocialista demokráciában végbemenő általános és folyamatos fejlődés.

az eltelt két és fél évben 11 ülészakon összesen 20 ülést tartott az országgyűlés. a képviselők - közülük 34-en kettős jelölésű választókerületben szereztek meg a mandátumot - 13 törvényjavaslatot tárgyaltak meg és szentesítettek egyhangu határozattal. megvitatták és elfogadták az ország gazdasági életének legfőbb érvényes törvényét a népgazdaság v. ötéves tervét. a háromnapos ülésen 34 képviselő mondta el véleményét. a tervtörvény felhívással zárult, s a gondolata ma is időszerű, hiszen szocialista hazánk minden állampolgárának teljes és közös erőfeszítését kéri céljaink megvalósításáért.

ugyanezen időszakban szavazták meg a honvédelemről az emberi környezet védelméről, az élelmiszertermelésről és forgalmazásról, a közművelődésről és a tanácsstagok választásáról szóló törvényt. élénk és széles körű, többször országos társadalmi viták előzték meg a javaslatok beterjesztését, ezzel is erősítve a törvényhozói munka hatékonyságát. a közérdekű bejelentésekről, a polgári törvénykönyv módosításáról és az állami vállalatokról szóló jogszabálytervezet vitájában több tízezer szakember és laikus mondta el véleményét, s a beérkezett javaslatok számát ezekben mérték.

/folyt.köv./

- 13 -

11.05/um

H. M. 11

bb 18. /az országgyűlésről ...1.folyt./um

az ülészek munkájának fontos részét alkotta a nemzetközi helyzetről és a magyar népköztársaság külpolitikai tevékenységéről szóló külügyminiszteri beszámoló. ugyancsak a témakörhöz tartozik, hogy a képviselők az idén emelték törvényre az ndk-val kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést. a most decemberben befejeződött téli ülészekon pedig az országgyűlés és a minisztertanács a szovjetunióval a világ népeihez, parlamentjeihez és kormányaihoz szóló békefelhívásával kapcsolatban foglalt állást kiemelve: „a magyar nép számára, amely történelme során gyakran szenvedett háboruktól, létkérdés a világ békéjének megőrzése!,,

a kormány elnöke és a minisztertanács más tagjai az ország szocialista építőmunkájának eredményeiről, a tervekről és a megoldásokról adtak rendszeresen számot. az elnöki tanács titkára az ülészek közötti munkáról, a tanács közgazgatás fejlesztéséről, várossá nyilvánításokról, kintutetések alapításáról és odaitéléséről számolt be. a kohó- és gépipari miniszter kiemelten foglalkozott a gépipar 1980-ig szóló feladataival, valamint a közúti járműfejlesztési program eredményeivel. a munkaügyi miniszter a munkaerőgazdálkodás időszerei kérdéseiről, a szakmunkásképzési törvény végrehajtásáról adott jelentést. a nehézipari miniszter a központi petrokémiai, földgáz- és alumíniumipari programok gyakorlati eredményeit ismertette. az országos vízügyi hivatal elnöke a vízgazdálkodás helyzetéről és fejlesztéséről tájékoztatta az országgyűlést. a könnyűipari miniszter az ágazati irányításról rajzolt átfogó képet. a beszámolók és törvényjavaslatok nyomán 239 képviselői felszólalás hangzott el irányt mutatón segítve a kormányzati munkát. az ülészekon elhangzott képviselői javaslatokat az országgyűlés után a minisztertanács rendszeresen napirendre tűzte és az indítványok alapján döntést hozott.

a tovább erősödő parlamenti demokratizmus legélelénkebben és legáltalánosabban az állandó bizottságok munkájában tükröződött. a képviselők alapos tájékozódás és felkészülés után a mindennapos életet jól visszaadó, némelykor heves vitákban mondják el véleményüket. a bizottságok több mint 180 témát tűztek napirendre, jórészt olyanokat, amelyeket véleményezésük, gyakran javaslatok után terjesztettek a plenáris ülés elé.

köv./

11.10/um

11.10

- 14 -

bb 18. /az országgyűlésről ...2.folyt./um

a tíz állandó bizottság rendszeresen vizsgálta a lakosság életkörülményeivel, szociális és kulturális ellátottságával összefüggő kérdéseket is. közérdekű témák kerültek napirendre, mint például az élelmiszertörvény végrehajtásának tapasztalatai, a tejtermelés és feldolgozás, a szőlő- és bortelemelés, a közétkeztetés, az alkoholizmus elleni küzdelem, a könyvkiadás, a zöldség-gyümölcsstermelés és ellátás és a tömegközlekedés helyzete. az elmúlt két és fél évben szaporodtak az együttes bizottsági ülések is, amelyekeken széles körben foglalkoztak az állami és társadalmi élet aktuális kérdéseivel, s véleményező, ellenőrző, javaslattevő munkával segítették a törvényhozás munkáját.

a külügyi bizottság rendszeresen figyelemmel kísérte a nemzetközi helyzet alakulását. beszámolót hallgattak meg a helsinki értekezletről, a fejlődő országokhoz fűződő kapcsolatainkról, a magyarok világszövetségének tevékenységéről és a magyar-szovjet államközi kapcsolatokról. az interparlamentáris unió magyar csoportja is rendszeresen számot adott a határainkon túli munkájáról, tevékenységéről.

a képviselők ellenőrzési jogukat gyakorolva interpellációkat nyújtottak be több közérdekű kérdésben a kormány tagjaihoz. szorgalmazták például a televíziós vételi lehetőségek javítását, a rakodó és anyagmozgatási gépek jobb alkatrészellátását, az alkoholizmus gyógyítását megelőző bürokratikus eljárás megváltoztatását, valamint az oktatási, az egészségügyi és szociális intézmények fenntartásának támogatását. az egyik interpellációban a képviselő a diákok szabadszombatjának bevezetésére kért határidőt, az oktatási minisztertől. /mti/

--

bb 19. ujévi perecsütés

1977. december 31.

kör/um kz

a tokaj-hegyaljai borvidékhez tartozó erdőhorváti községben szombaton újra begyújtották a faluban még fellelhető, kabalás kemencéket. ezeken sütik a hagyományos ujévi perecet, amellyel aztán a vendégeket az ujévi köszöntőket kínálják. az ujévi perecet kelesztett tésztából, kevés cukor és só hozzáadásával készítik. a tésztát vékony szalagokra vágják - „kicsikolják,, - forró vízben megfőzik, majd pedig a kemencében „cserefából,, rakott parázson sütik ki. a „kicsikolás,, és a „fonás,, a férfiak dolga./mti/

- 15 -

11.15/um

11.15

bb 20. e m b a r g ó 17 óráig !!

magyar vezetők üdvözlő távirata

gk um bc

1977. december 31.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,  
a kubai kommunista párt központi bizottsága  
első titkárának, a kubai köztársaság állam-  
tanácsa elnökének, a minisztertanács elnökének

h a v a n n a

tisztelt fidel castro elvtárs!

a forradalom győzelmének 19. évfordulója, a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magyar nép és a magunk nevében forró elvtársi üdvözlőnköt küldjük önnek és személyén keresztül a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság államtanácsának, minisztertanácsának és a hős kubai népnek.

a magyar nép őszinte tisztelettel tekint azokra a kiemelkedő eredményekre, amelyeket a kubai nép, a kommunista párt vezetésével a szocialista társadalom építésében, a népi hatalom intézményes megszilárdításában, a népgazdaság és a kultúra sokoldalú fejlesztésében elért. a kubai köztársaság sikerei, internacionalista külpolitikája, a gyarmatosítás és a neokolonializmus ellen vívott harca elismerést vált ki a szocialista országok népei és a haladás erői körében világszerte.

örömmel állapítjuk meg, hogy pártjaink és népeink testvéri barátsága napról napra mélyül, sokoldalú együttműködésünk erősíti a szocialista országok közösségét, hozzájárul a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomnak az imperializmus ellen, a békéért, a biztonságért és a társadalmi haladásért vívott harcához.

/folyt.köv./

11.35/um

- 16 -

(10/22)

bb 20. /magyar vezetők...folyt./um

forradalmuk győzelmének 19. évfordulóján kívánjuk önnek és a testvéri kubai köztársaság népének, hogy további kimagasló eredményeket érjenek el a kubai kommunista párt i. kongresszusa határozatainak valóra váltásában, hazájuk felvirágoztatásában, a szocializmus ügyének szolgálatában.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt központi  
bizottságának első titkára,

losonczi pál,  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának  
elnöke,

lázár györgy,  
a magyar népköztársaság minisztertanácsának  
elnöke

x x x

az évforduló alkalmából apró Antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte Blas Rocát, a nemzetgyűlés elnökét. a hazafias népfront, a szot, a kisz, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait a kubai partnerszervezeteknek./mti/

.-

vbb 21. kádár jános,

gg um ká

1977. december 31.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton délelőtt a kb székházában találkozott Louis van Geyt-tel, a belga kommunista párt hazánkban tartózkodó elnökével. a szívélyes, elvtársi légkörű beszélgetésen, amelyen részt vett Gyenes András, a központi bizottság titkára, eszmecserét folytattak a két pártot érintő időszerű kérdésekről. /mti/

- 17 -

11.45/um

(10/22)

felhasználható 17 órától !!

bb 22. petőfi emlékünnepe kiskőrösön

rap/um kz

1977. december 31.

petőfi sándor születésének 155. évfordulóján, az év utolsó napján most is megemlékeztek a költőről a kiskunsági emlékhelyeken. szülővárosában, kiskőrösön szombaton este ifjúsági fáklyás felvonulást rendezett a helyi petőfi társaság. a fiatalok fáklyás menete a település különböző pontjairól indulva érkezett a költő szülőházához. a petőfi társaság, a társadalmi szervek és a költő nevét viselő szocialista brigádok képviselői koszorukat helyezték el a petőfi ház emléktáblájánál.

a kiskőrösiek felelevenítették a hagyományos éjjeli gyertyagyújtást is: a költő születésének órájában a lakóépületek ablakainak százaiban gyújtottak gyertyákat és helyezték el petőfi sándor portréit./mti/

..-

felhasználható 19 órától !!

bb 23. nemzetközi szilveszter kőszegen

szel/um kz

1977. december 31.

a határszéli kőszegen hat ország turistái bucsuztatták az óévet és köszöntötték az újat. jólőre minden szállás- és vendéglátóhelyet lefoglaltak a városban. a legnagyobb szabású szilveszter-est a jurisics vár történelmi falai között zajlott le, ahol jó hangulatban mulattak magyarok, osztrákok, nyugatnémetek, csehek, lengyelek és jugoszlávok. a hónélküli, ám deres fenyveserdeivel így is szép téli köntösbe öltözött szabóhegy vendéglője is vidám szilveszterezőktől voltak hangosak. az írott köztér nemzeti vendégseregének kitűnő cigányzenészek húzták a talp alá valót./mti/

..-

12.50/um

12.50/um

- 18 -

bb 24. időjárásjelentés

um ká

1977. december 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 31-én, szombaton 12 órakor:

Lassan mérséklődő szél

szombaton még szinte egész európa időjárását egyetlen, hatalmas kiterjedésű légörvény alakította. a dél-skandinávia feletti középpontú örvényben észak, északnyugat felől több hullámban, igen gyors mozgással hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek érkeztek a szárazföld középső részei fölé. hatásukra változékony, szeles az idő a skandináv-félszigeten, a német-lengyel síkság vidékén, az alpok és kárpátok környékén. általában erősen felhős volt az ég, és többfelé havazott, hózáporok is voltak. nyugat-európában fokozatosan az atlanti-óceán felől áramló enyhébb, nedves légtömegek veszik át az irányító szerepet az időjárásban, de közép-európában, így tehát a kárpát-medencében is továbbra is a hideg levegő határozza meg az időjárás alakulását.

pénteken hazánkban a nap jó részében borult, illetve erősen felhős idő volt, csak a déli, délutáni óráktól szakadozott fel nyugat felől időnként a felhőzet. főként az északi országrészben esett záporosó, hó, de a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem volt jelentős. a hőmérséklet csúcserőssége pénteken 0, plusz 8 fok között volt. éjszaka megerősödött a kisalföldön a nyugati, északnyugati szél, sopronban 100 km-es erősségű széllelkéseket is mértek. egy-két helyen hózápor volt. hajnalra 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. dél-keleti felhőátvonulások voltak, a dunántúlon többfelé megerősödött a nyugatias szél, nem egy helyen viharos lökések kíséretében. a hőmérséklet 11 órára 1-4 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fok volt, 4,4 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, mérsékelten süllyed.

/folyt.köv./

- 19 -

12.55/um

12.55/um

bb 24. /időjárás...folyt./um

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, szórványos futó hózáporral. Lassan mérséklődő északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 2, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél szombaton: 300 cm, a víz hőmérséklete: 2,4 fok. /mti/

--

bb 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um ká

1977. december 31.

1. magyar filmek külföldön
2. Lottó jutalomsorsolás
3. kócsagok és gémek
4. kerületek tervteljesítése
5. nyereménybetétkönyv-sorsolás
6. pincetatarozás pecsett
7. étkezési turó
8. film vas meggyéről
9. hitelkedvezmény fiataloknak
10. mom zalaegerszegi gyára
11. új vállalat
12. kitüntetés
13. szilveszteri vendégjárás
14. kedvezményes vásár
15. visontai bányászok
16. üdvözlő távirat
17. közlekedési balesetek
18. az országgyűlésről félidőben
19. újévi perec-sütés
20. kubai távirat / 1. jav./
21. a belga kp elnöke
22. petőfi emlékűnnepség
23. nemzetközi szilveszter
24. időjárás
25. hírjegyzék

13.10/um

--  
- 20 -

1815

bb 26. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 4.sz. hírlünk /január 3-án .../száma helyesen:

bb 5.

/mti/

--

bb 27. Lottó nyereményjegyzék

k bh ká

1977. december 31.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 52. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:  
4 találatos szelvénye 29 fogadónak volt, nyereményük egyenként 235.920.- forint, 3 találata 5961 fogadónak volt, nyereményük egyenként 574.- forint. a két találatos szelvények száma 216.193 darab, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek./mti/

--

bb 28. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 23. sz. hírlünk: / nemzetközi szilveszter..../  
1. bek. 6-7. sorában a szöveg helyesen:

.... lengyelek és jugoszlávok.a szép téli köntösbe öltözött ....  
/,, a hónélküli, ám deres fenyveserdeivel így is,, szavak tör-  
lendők./

/mti/

--

15.15 bh

- 21 -

B

bb 29. az utinform jelentése

i ug kné bh la

1977. december 31.

az ország fő közlekedési útjain hóakadály nincs. a mátrában a 24-es számú fő közlekedési uton és heves megyében a 2408-as számú uton erős szél okozta hóátfuvások nehezítik a forgalmat. vas megyében a déli hózáporok után délutánra hóvihart jelentettek. nógrád megyében szállingózik a hó. az égbolt országsszer-  
te borult. erős széllelkésekkel kísért északi-északnyugati szél fúj. az uttisztításokon 13 munkagép dolgozik./mti/

bb 30. felhasználható : 19.00 órától

valencia bolondjai - a vigszinházban

t me fe bc bh la

1977. december 31.

klasszikus vígjátékkal búcsúztatták az évet a vigszinházban: szilveszter este mutatták be Lope de Vega Valencia Bolondjai című művét. magyarországon elsőként vitték színre ezt a filozófiai komédiát, amelyet spanyol színpadon is csak 1953-ban adtak elő a korabeli bemutató után. Dobai Péter fordította és Kapás Dezső rendezte hazai színpadra a helyzetkomikumban bővelkedő történetet. akárcsak a korábban színpadra vitt kakukkfészek, ez is elmegyógyintézetben játszódik. Bolondok és tettetett bolondok - népes szereplőgárda, köztük szegedi Erika és Lukács Sándor mulattatták a közönséget. a díszleteket Drégely László, a jelmezeket Jánoskúti Mária tervezte./mti/

bb.31. halálos gázolás

i/ug/kné/ya/la

1977. december 31.

Rásonyi István 26 éves gépkocsivezető, miskolci lakos a miskolci közlekedési vállalat autóbusszával elütötte az uttesten áthaladó Czverna János 78 éves nyugdíjas miskolci lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt. az előzetes vizsgálatok alapján a baleset oka: Rásonyi István figyelmetlenül vezetett. gépjárművezetői engedélyét bevonták./mti/

17.20/a

- 22 -

bb.32. időjárás jelentés

a/La

1977. december 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 31-én, szombaton este:

a viharos szél csak lassan mérséklődik

várható időjárás vasárnap estig: szeles marad az idő, a több helyen északi, észak-nyugati szél csak lassan mérséklődik. a felhőátvonulásokból futó hózáporok várhatók.

a legmagasabb mappali hőmérséklet : plusz 3, minusz 2 fok között várható./mti/

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

bh la

1977. december 31.

- 26. szerk.fgy.: hirsámjavítás
  - 27. Lottó nyereségjegyzék
  - 28. szerk.fgy.: javítás a 23. sz. hirre
  - 29. utinform jelentés
  - 30. bemutató a vigszinházban
  - 31. halálos gázolás
  - 32. időjárásjelentés
  - 33. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 23 -

18.00 bh

R